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Приемната грижа е :  

 осигуряване на временна грижа в семейна среда за 
деца, които поради различни причини не могат да 
живеят със собствените си семейства; 

 социална услуга, която дава реална възможност за 
намаляване броя на децата, настанени в институции; 

 алтернатива за бъдещето на едно дете; 

 дълбоко хуманен акт. 
Инвестира във вашето бъдеще! 
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 Децата да получат максимално добра грижа и възможност за 
развитите; 

 Да се намали броя на децата, настанени в институции; 
 Да се даде шанс на детето да се отглежда в семейна среда; 
 Да се подобри физическото, интелектуалното и емоционалното 

благосъстояние на детето; 
 Да се осигури дом и семейство на децата, лишени от грижите на 

собствените си родители; 
 Да се осигури уют, топлина, уважение и любов на децата, 

лишени от грижите на собствените си родители.  
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 деца в риск да бъдат наранени в дома си; 

 деца жертви на насилие; 

 с прекъсната връзка с биологичното семейство; 

 деца с увреждания; 

 новородени деца, чиито родители не желаят да полагат грижи за тях; 

 родителите не могат да се грижат добре за детето; 

 при болни родителите; 

 с родители в затвора или лишени от родителски права;  

 с починали родителите; 

 деца настанени в институция; 

 с родителите в неизвестност и др. 

 
Инвестира във вашето бъдеще! 
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 Да зачита достойнството и личността на детето; 

 Да приема детето такова, каквото е, да зачита неговата религия 
и етнос, неговите традиции, положителни и отрицателни 
качества,добри и лоши навици; 

 Да възпитава детето и да задоволява неговите базисни 
потребности. Това включва осигуряване на дом, подслон, храна, 
дрехи, топлина, лично пространство, лични играчки, учебници и 
помагала, здравословен начин на живот и здравни грижи; 

 Да поддържа връзка с биологичните родители на детето и да не 
отказва контакт на детето с тях; да възпитава детето да 
уважава родителите си и да изгражда положителни емоции към 
тях; 

 

Инвестира във вашето бъдеще! 
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 Да помага на детето да развива своите дарби.Това може да се 
случи доброволно, а не с насилие и заплахи; 

 Да се справя с трудните моменти в развитието на детето; 

 Да изгради увереност в собствените сили и възможности на 
детето; 

 Да бъде значим възрастен в живота му и този, от когото детето 
ще се учи и ще изгражда житейски умения. 

 

 

 
Инвестира във вашето бъдеще! 
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Видовете приемна грижа са два:  

  Доброволна  

Когато един гражданин работи, но желае да помогне на 

едно дете в беда, може да кандидатства за доброволен 

приемен родител. Кандидатът преминава базово 

обучение, сключва договор с Дирекция “Социално 

подпомагане”  и получава ежемесечно средства за 

отглеждане на детето.  

 
Инвестира във вашето бъдеще! 
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 Професионална 

Когато един гражданин е в трудоспособна възраст, 

безработен, желае да се реализира в нова професия и 

иска да помогне на едно дете, той може да 

кандидатства за професионален приемен родител. 

Кандидатът преминава базово и допълнително 

обучение, сключва трудов договор съгласно КТ, 

получава трудово възнаграждение и ежемесечно 

средства за отглеждане на детето.  
 

Инвестира във вашето бъдеще! 
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 Краткосрочно – детето се настанява за период до една година, с цел подкрепа 
на биологичното семейство; 

 Дългосрочно – детето се настанява за срок над една година, когато родителите 
му са починали, неизвестни, лишени от родителски права или трайно не 
полагат грижи за него и не е възможно връщането му в семейството;   

 Спешно – настаняването се предприема с цел опазване живота и здравето на 
детето, когато то е жертва на насилие и трафик, когато детето е с предприета 
мярка “полицейска закрила” след изтичането й, дете до 3-годишна възраст и др.  

 Заместваща приемна грижа –  предоставя се на дете за много кратък период от 
време - при ползване на платен годишен отпуск или отпуск по болест на 
приемен родител при който има настанено дете. 

 
Инвестира във вашето бъдеще! 
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За да бъдете приемен родител, е необходимо: 
 да сте навършили 18 години; 
 да сте физически и психически здрав; 
 да сте сигурни в решението си; 
 да не сте осъждан и да нямате проблем с алкохол и наркотици; 
 да имате желание да се грижите за дете и да се включите в обучение по 

приемна грижа; 
 да имате достатъчно пространство в дома си и време, за да се грижите и да 

общувате с детето; 
 да проявявате разбиране към нуждите на настаненото дете и желание да 

работите в партньорство със социалните работници; 
 семейството ви да приема идеята да станете приемен родител. 
 
 
 

Инвестира във вашето бъдеще! 
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 Кандидатите подават заявление с приложени документи; 

 Оценяване на кандидатите – провеждане на няколко срещи; посещение в дома 
на кандидатите за оценяване на жилищните условия и безопасността на дома; 
среща с двама души, които могат да дадат писмена препоръка за кандидатите; 
участие в обучение по приемна грижа. 

 Процесът на оценяването завършва със становище от обучението и социален 
доклад, изготвени от социален работник. 

 Издаване на заповед за утвърждаване или неутвърждаване на кандидатите за 
приемно семейство. 

Кандидатите за приемно семейство могат да се откажат писмено на всеки етап от 
оценяването.    

 

 
Инвестира във вашето бъдеще! 
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 ПОДРОБНА ИНФОРМАЦИЯ МОЖЕ ДА НАМЕРИТЕ В 
ДИРЕКЦИЯ «СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ» 

гр.КНЕЖА  И ОБЩИНА КНЕЖА 
 

Лице за контакт в дирекция «Социално 
подпомагане» Росица Бучелска, тел:09132/7616 

Лица за контакт в община Кнежа: 
 Валентина Младенова и Петя Бръмчийска – 
социални работници, предоставящи услугата 

«Приемна грижа» в община Кнежа, 
тел:09132\7351 

 
 

Инвестира във вашето бъдеще! 
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